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Nyhetsbrev Be a voice not an echo augusti 2022 

Lektioner
Projektet består av 5 lektioner och vi har nu kört alla fem lektioner i fyra klasser. Finjusterar och utvärderar kontinuerligt. Eleverna har hjälpt oss att utvärdera övningar, filmer och genomgångar. Vi är så tacksamma för all hjälp vi får av elever och personal på skolorna! 
Under vårterminen har vi kört lektionerna på Fredriksbergsskolan och Ormkärrsskolan tillsammans med volontärer. Fantastiska möten med elever och personal! Lektionerna har gått bra och vi ska nu finjustera dem och prova mera.
Samarbete skolor
Under vårterminen har vi samarbetat med Fredriksbergsskolan och Ormkärrskolan. Under höstterminen 2022 kommer vi samarbeta med Brandthovdaskolan, Herrgärdsskolan, Emausskolan och Fredriksbergsskolan. Fler skolor ligger i planeringen men är inte bokade än. Vi kommer även samarbeta med en referensgrupp med elever från målgruppen är med i planering, och hjälper till med förbättring av metod/aktiviteter.
Studiebesök
Delar av styrgruppen för projektet samt medarbetare besökte svenska kommittén mot antisemitism och Forum för levande historia. Lärorikt och givande.
Styrgruppen består av 6 personer som arbetar med Stadens barn- och utbildningsförvaltning, Stadsledningen, Judiska föreningen, Samordnaren för barnrättsfrågor, Polisen, det Interreligiösa rådet samt here 4U-föreningen.
Utvärderingar
vi har mätt Elevernas kunskap och engagemang före och efter utbildningsinsatsen och det har visat ökning på elevernas kunskap och engagemang om ämnet. Bäst resultat gällande begreppet antisemitism som få elever hade kunskap om i förmätning men som nästan alla angav att de hade kunskap om i eftermätningen. Vi har också utvärderat tryggheten i klassrummet samt om de känner sig lyssnade på, utvärderingen visade goda resultat. 
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