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tystnadslöfte
I samhället gäller olika typer av sekretess/tystnadsplikt  för olika yrkeskategorier. I vissa paragrafer råder stark sekretess, vilket innebär att uppgifter bara får lämnas ut i undantagsfall. I andra paragrafer gäller svagare sekretess. Då får en uppgift lämnas ut om den inte framstår som känslig. Sekretessen är till för att skydda enskilda individer och deras integritet, alltså alla elever när man talar om skolan.

Sekretess innebär att man inte muntligen får röja en uppgift för utomstående, och att man inte heller får lämna ut själva dokumentet (eller upptagning) där uppgiften finns. Sekretess är i regel aldrig absolut. Man måste göra en bedömning i varje enskilt fall. Regler till skydd om enskilds personliga förhållanden finns i kapitel 7 Sekretesslagen. 

Du som är medlem/volontär i here 4U är inte skyldig att skriva under ett avtal om sekretess, så som personal på en skola eller myndighet får göra. 
Däremot är det viktigt att man som medlem/volontär ändå tar ansvar för den information man får i sitt arbete. Det innebär att man inte bör tala med utomstående om det man fått reda på av andra personer i samband med sitt arbete i gruppen. 

Det är dock viktigt att komma ihåg att man som medlem/volontär i 
here 4U måste berätta för personal om det föreligger misstanke om övergrepp, misshandel eller självmordshot. Det kan även finnas fall som är för svåra för Er att hantera, och då ska man också kontakta personal.

Viktigt är även att komma ihåg att man inte ska berätta känsliga uppgifter om det man fått veta som medlem/volontär i here 4U, även om man avslutar sitt arbete i gruppen.  

