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Bäste vårdnadshavare;

Ert barn/ungdom har valt att vara med i here 4U:s arbete för att medverka till en tryggare skola. Det är otroligt glada för och vi hoppas ni känner stolthet över att ert barn engagerar sig i skolans trygghetsarbete. Alla inom here 4U arbetar efter en värdegrund som lyder:
”here 4U arbetar för ett tryggare samhälle. Vår bas är skolor runt om i Västerås. Alla som vill engagera sig för ett bättre samhälle är välkomna till oss. Vi har en övertygelse: uppmuntran, förtroende och ansvar skapar självkänsla och handlingskraft. Vi håller oss uppdaterade om vad som händer i samhället, och engagerar oss i aktuella frågor. Vi vill göra det till synes omöjliga möjligt. Vi prövar oss fram och utvecklar arbetsmetoder. here 4U är inte knuten till någon plats, politik, religion eller kultur. Arbete syftar till att göra sitt bästa för att du som medmänniska ska ha det bra och känna trygghet. Vi tror på respektfulla möten där lusten att delta och engagera sig övervinner motsättningar, minskar olikheter och ökar förståelse.”
Ert barn/ungdoms arbete på skolan går ut på att tillsammans med resten av here 4U-gruppens medlemmar arbeta aktivt för tryggheten på skolan genom olika aktiviteter och arrangemang. Givetvis kommer fortsatt skolarbete prioriteras.
Med vänliga hälsningar 



                  
Kontakta oss gärna om Ni har några frågor!

Telefon:
Mail:
